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Debrecen
és az egyetem.

mozgalmat kell Indítani.
A „Debreceni Újság“ vasárnapi 

számának vezetőbelyén egy cikk jelent 
meg a harmadik egyetem felállításának 
kérdéséről. A kitűnő kézből kapott 
közlemény azzal a feltétlenül kompe­
tens értesüléssel foglalkozott, hogy az 
ej egyetemet aligha Debrecennek Ítéli 
oda a kormány, mert a versengő vá­
rosok közül Pozsonyt igen magas kö­
rök protezsálják.

Ez a híradás nem perfekt tényről 
számol be, csupán figyelmeztetésül 
szolgál, hogy a közvélemény kétség­
kívül biztató hangulata meg ne té­
vessze Debrecent. Hiszen a miniszter 
a feltételekkel nem csak Debrecent, 
de a riválisokat is megkínálta és az is 
bizonyos, hogy azok nem adják fel a 
harcot, hanem a legkedvezőbb ajánla­
tokkal igyekeznek maguknak a dön­
tésnél minél előnyösebb esélyt bizto­
sítani.

Szegeden most folynak a kultuszkor­
mány kiküldötteivel a tárgyalások. Ott 
vannak a miniszteri megbízottak, mint itt 
voltak nálunk. Tegnap kijelölték az egye­
tem helyét, sőt szegedi híradás szerint,

Szegedet tartják alkalmasnak az uj 
egyetem székhelyéül. Bár e kedvező 
nyilatkozatot kapták s bár a tiszaparti 
város anyagiakban nem licitálja túl 
Debrecent, mégis érdekeinek érvénye­
sítésére újabb hatalmas demonstrációra 
készül. Az egész délvidék bevonásával 
monstre deputációt meneszt a minisz­
terhez, hogy a szimpáthiát teljesen 
maga felé vonja. Szegeden tehát nem 
stagnál az ügy, sőt mind nagyobb és 
nagyobb hullámokat ver.

És mit csinál Debrecen ? Igaz, 
nem volt szűkmarkú. Minden vonalon 
megadta a kormány kívánságait. De 
ez nem jelenti ám azt, hogy most már 
ölhetett kezekkel kell várni azt, mig 
az egyetem ide röpül. Mert ha a tanács 
ezekben a legfontosabb, szinte törté­
nelmi pillanatokban elveszíti az ener­
giáját, akkor nemcsak hogy pozsony- 
nyal — amelylyel szemben, ismételjük, 
a kormány angazsált helyzetben van — 
nem tudjuk felvenni a küzdelmet, de 
meglehet, hogy még , Szeged is élőnkbe 
vág.

íme ez az. amire rá akartunk 
mutatni és minél inkább kolportálják 
az ellenkező híreket, annál jobban 
erősítgetnünk kell, hogy erre a további 
és még fokozottabb erőkifejtésre igen 
is szükség van. Kopogtatnunk kell 
újra, meg újra, hogy mind erőteljeseb­

ben kifejezésre juttassuk az egyetem­
hez való elvitathatatlanul nagy jus- 
sunkat.

A képviselőház ülése.
19U. jón. 2L

Kabos Ferenc alelnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést.

Az interpeüációs könyvbe a következő 
bejegyzés történt:

Szmrecsányi György: A beszkiddom- 
bai képviselővel szemben elkövetett mentelmi 
jog sértés és

Szabó István (nagyatádi) a horvát­
országi nagypiszanicai róm. kath. magyar 
istentisztelet betiltása tárgyában.

Szmrecsányi György: A házszabályok 
cimén szól és kijelenti, hop addig elhalasztja 
interpellációját, amig ez ügyben a mentelmi 
bizottság jelentését a Ház ele terjeszti.

Elnök: Minthogy ehhez minden képvi­
selőnek joga van, azt • hiszi, hogy a Ház 
ebhez "hozzájárul. ,

A másik interpellációra fél három óra '
' kor tér át a Ház. I

Következett napirend szerint
az igazságügyi tárca.

Bl&nár Béla (munkapárti): A javaslat 
részleteivel foglalkozik. Polemizál Szalay 
Lászlóval. Majd a bírák helyzetével foglal-1 
kozik és a státusrendezést az automatikus 
előléptetéssel együtt kéri megválóéi tani. A 
bíráknak állásukhoz méltó megélhetést kell

ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL
Emlék.

Unott, forró nyári nap van. Kint a liget 
fái között, a város zsibongó utcáin forrong az 
élet, "de ez engem már nem érdekel. Kezdem 
már unni az embereket, türelmetlenkedem, 
hiszen minden ember, minden lény talán 
olyan, mint a festett csendélet, csak arra való, 
hogy disziil szolgáljon. Némely csendélet még 
erre sem s némely ember még említést sem 
érdemel. Éppen az élet e tülekedő jelenségein 
gondolkozom, amikor emlékeim közül fel­
színre kerül egy szegfű. Valaha szép, friss, 
üde, színes szegfű. Kis cédula lóg le róla, 
írása ez:

— május, 8.
Május ? Álljunk meg egy szóra, egyetlen 

egy gondolatra. Mi is volt akkor, hogy is 
jöttél te ma már fonnyadt szegfű ide az én 
legkedvesebb titoktár^mba. Hogyan jöttél ide ? 
Mi széllel érkeztél ? Es amint igy tépelódöm, 
megnyílik előttem a múlt. Elmúlt időknek 
útvesztőin járok. Látom, amint nem nézek a 
jövőbe, csak cselekszem. Nem vizsga1 1 ti, jól-e,

okosan-e ? Csak cselekszem, mert hiszek, meg­
bízok a szóba, hiszen az én szavam szent 
szokott lenni. Látom, amint gyöngéd, fehér 
kezek átadják e szegfűt.

— Illatos"? kérdezi és kedvesen orrom 
alá nyújtja. Es elveszem, a gomblyukba rej­
tem és megcsókolom a harmatkezet. Láttam, 
amint nem elégszik meg egygyel és én is 
sietek tovább-tovább és kezd kifogyhatatlan 
lenni a csókos áradat.

Nézem a szegfűt. Mint fekszik hervad- 
tan és szövöm a múlt leplét, hogy ráborítsam 
a feledés fátyolét.

— Hát mondd te edes kis szegfű, te el­
hervadt virág, mondd, te, aki egy kedves múlt. 
varázsával bírsz, te érzed-e, hogy nem up 
van már, mint voltrépn? Mondd, nem órzed-e, 
bogy talán már ílletektelen is vagy itt, hi­
szen csak a te őrződ szimpátiája tart itt té­
ged tov ábbra is. Mondd, ha volna szived, meg- 
dobbanna-e most ? Ha volna szemed, lesütnéd-e 
most ? Ha volna szavad, nyitnád-e most ajka­
dat vigasztalásra ? Ha volna isteni hatalmad, 
megváltoztatnad-e a helyzetet ? Mondd, te 
örömöt és bánatot nyújtó kis emlék virág, 
ide hoznád-e a kezet, amely téged adott, a

szemet, amely akkor is tágra nyíltan mosoly­
gott, a tüzes ajkat, amely csókot kapott, 
adott és ismét kapott ? Ide hoznád-e a csengő, 
édes szavakat, a nótát, amit dalolt ? Avagy 
nem emlékszel már mindezekre ? Avagy nincs 
már remény a jövőben, avagy a múlt gyö­
nyöre volt a menyország és ma már jön 
a pokol ?

Szólalj meg hát édes, kis szegfű s ba 
visszahoztad a múltat, mért nem nyitsz belá­
tást a jövőbe ? Nem felelsz ? hallgatsz ? Te is 
elfelejtettél már mindent? Hát szólj, beszélj 
már, törd meg az én beszédem, cáfolj meg, 
ha tudsz.

Csöndesseg borult a kis garcon lakáéra. 
Szűz Mária jóságos arca mosolyg a falról és 
egy nagy családi olajképet sugároz be a be­
szűrődő est-alkony arany világa. A nagy csönd­
ben valamelyes sejtelmes és rejtelmes, halk 
suttogás hallik. Elmerengek rajta és beszél a 
szegfű:

— Uram, törj össze, dobj lri emlékeid tár­
házából, nem nekem való ez a hely, nincs itt, 
mit keresnem. Ha sírni tudnék, sírnék, <ha sze­
mem volna, lesütném és pironkodnám. Uram, 
te vagy a vesztes, te tudod jól, én csak a

A Iegi3©l®rneto cserépkályhák Beszar és Dávid
megérkeztek kérjük a szives megtekintést, olcsó árak. ▼«kereskedőknél *94

Debrecen Piacuk 7. (Vecsey-ház).
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tatosttMi. Kantán u ügyvédi rendtartás sür­
gőé reformjára hívja fel a figyelmet, majd a 
polgári törvénykönyv megalkotáeát szorgal­
mazza. Az esküdtbirósági intézmény nálunk 
nem vált be, meg kell tehát állapítani, hogy 
mi ennek az oka? A javító nevelésünkről 
szól s ezzel kapcsolatban megemlékezik a 
kassai javító-intézetről. A .költségvetést el­
fogadja.

Lengyel Zoltán: Kifogásolja, bogy a
Bach-korszakból botrányos dolgok maradtak 
az igazságszolgáltatásban. Különösen a telek­
könyv maradt a régiben és Erdélyben aa 
osztrák polgári törvénykönyv van érvényben. 
Ezeket mielőbb rendezni kell, mert pl. a 
telekkönyvnél olyan csodabogarak vannak, a 
melyek ' egyenesen botrányosak. Erdélyben 
egyes falvak román nyelven, egyesek pedig 
egyáltalán nincsenek telekkönyvezve. A por­
nográfia. a biztosítás, az uzsora és a kúriai 
bíráskodás körül szánalmas állapotok ural­
kodnak. A szövetkezeti uzsora ellen novej- 
láris nton kell eljárni, mert az mégis furcsa, 
ba valaki uzsorás, azt megbüntetik, de ha az 
uzsorát alapszabályok alapján űzi, akkor bün­
tetlen marad. Beszél ezután a kúriai bírás­
kodásiról, petíciókról. A választási törvényt 
feltétlenül revideálni kell. Határozati javasla­
tot nyújt be, melyben az nzsortörvény re­
formját és a bistositási törvény revízióját 
kívánja.

% választás eredményéről, a szavazatok szám­
arányáról megjelent hírek nem egyebek, kom­
binációknál. A szavazatok felbontását és 
összeszámlálását még csak most rendelte el az 
egyházkerület világi elnöke, a fögondnoka s 
igy az idevonatkozó adatok pontosaknak és 
megbízhatóknak nem tekinthetők.

A püspökválasztás
Mikor bontják fel 
a szavazatokat?

A tiszántúli ref. egyházkerület már meg­
állapodott az nj püspök személyében. Tegnap 
az elmaradt három egyházmegye is bekül- 
fißtte szavazatát a püspöki hivatalhoz s igy 
együtt van most már valamennyi.

Kétségtelen, hogy dr. Balthazar Dezső 
hajdúböszörményi esperes elnyerte az abszolút 
szótöbbséget, a részletes eredmény azonban 
csak vasárnap délelőtt lesz ismeretessé. 
Gróf Dégenfeld József fögondnok ugyanis

vasárnap délelőtt 9 órára a főiskola 
kis tanácstermébe hívta össze a kikül­
dött bizottságot.

A tagoknak tegnap cxpédiálta a meg- 
bivót a püspöki hivatal.

Illetékes helyen annak a közlésére kér­
tek fel bennünket, hogy a fővárosi eajtób n

múlt emlékeit varázsolom, a kellemest és kel- 
emetlent. Törj össze, dobj ki Uram.

Ismét csönd lesz. Beáll az e-t. Kinyitom" 
sz ablakom es messziről balk turu’va szava 
nr bele az esti levegőbe. Nóta hangja hullik:

— „Sir, zokog a kis furulya kezébe.*
Megfogom a szegfűt, körülnézem, gondo- 

<an selyem papirosba takarva, visszateszem 
nda. ahonnan kivettem,— az emlékeim közé. 
Hálás vagyok neki, mert megtanított rá, hogy 
sell megismerni az embereket. Nemcsak kívül, 
le belül is.

Morál: a lelki lényeg rejtett, értékes 
tincs, bányász az idő. lerontja a külső cifra- 
ságot és tisztán mutatja a keresett kincset: a 
yzivet,'a belső tartatom milyenségét. Külső 
liszek alatt gyakran szegényes, posványos 
lelkek laknak, egyszerű külsők alatt gyakran 
orilliánsok találhatók. Biró a sors, védők és 
rádiók a viszonyok, körülmények. Hogy’ 
Igazságos-é az Ítélet, azt u jövő mondja meg.

Épitstink tehát úgy, hogy keserűség, csalódás 
pe legyen benne. Amilyen a mag, olyan a ve­
lős. A kerosetlenségben nincs csalódás.

/£. M.)

Egyház és iskola.
A m. kir. államvasutak debreceni

műhelyének tanonciskolájában a záróvizsgá­
latok junius 23-án fognak megtartatni.

Debreceni pap Utrecht-ben.
A debreceni ref, lelkészi kar • legidő­
sebb tagja, Könyves Tóth Kálmán 
1861-ben az utrechti egyetemen a 
Bemardin-alapitványon tanult, aminek 
most éppen 50 esztendeje. Az alapít­
vány pedig már 150 éves és azon 
évenkint három, kálvinista magyar pap 
tanul Utrechtben, sőt még ktllőn kap 
külföldi utazásra segélyt. Az alanitvány 
másfélszázados jubileuma nagv ünnep­
ségek közt fog ma lezajlani az utrechti 
egyetemen. Ott lesznek a világ minden 
részéből azok a káh inista lelkészek, 
akik az alapítványon (ezer holland fo­
rint) tanultak az utrechti egyetemen. 
A magyarok közt a legidősebb pap, 
aki tanult a Bemardin-alapitványon, 
Könyves Tóth Kálmán; kívüle még ott 
vannak az ünnepélyeken Petri Elek 
budapesti lelkész, dr. Nagy Zsigmond 
ref. kollégiumi tanár és még számo­
sán. Az ősz K. Tóth Kálmán táviratban 
tudatta hozzátartozóival, hogy szeren­
csésen megtette a nagy utat és meg­
érkezett Utrechtbe.

A
Dóczy-alapítvány.
Az ipartestület hozzá­

járulása,
Mint a Debreceni Újság már megírta, az 

1 iparostanoncisköla elhunyt érdemes igazgató- 
j jának, Dóczy Gedeonnak emléket egy alapit- 

ványnyal fogják megörökíteni. Az alapitó le­
vél szó v-ege ez:

..Duczy Gedeon ipariskolai tanulókat 
jutalmazó alapítvány.“

Alapittatott 1911. május 16-ikán. né­
hai Döczy Gedeon, volt ipariskolai igazgató 
emlékére egyesek adományából.

Célja" Debrecen sz. kir. város iparos- 
tanonelskolái valamelyik osztályában tanuló 
jó magaviseletü, kiváló előmenetelt tanú­
sító növendéknek az évzáróvizsgán leendő 
megjutalmazásá.

E célra az alapítványi összeg tőkekamata 
fele részben az időtől kezdve lesz felhasz­
nálható, mikor a tőke kamatából, esetleg 
önkéntes hozzájárulásokból az alapítvány 
összege 200 koronára emelkedik.

Az alapítvány mindenkori tőkekama­
tának fele része a tőkéhez csatolandó mind­
addig, mig olyan összegre nem nő, hogy 
kamatából minden tekintetben legkiválóbb 
iparostanulö, ki a debreceni ipariskolában 
végezte tanulmányát, valamely, a felügyelő- 
bizottság által megjelölt külföldi tanulmány­
útra elmehet.

Az alap kezelésére az ipariskolai

alappénztár kéretik fél. A kamat felének kiuta­
lásával a felügyelöbizottság jóváhagyásától 
feltételezetten a mindenkori igazgató bizu- 
tik meg. A külföldi ösztöndíj odaitéléee az 
igazgató előterjesztésére a felügyelő bizott­
ság joga. Debrecen, 1911. junius 17.*

Eddig öeszeeen 138 korona folyt be. 
Csűr ka István iparostanonciskolai igazgató 
most átiratban kereste meg m ipartestül etet. 
hogy szavazzon meg valamelyes hozzájárulást 
az alapítvány tőkéjéhez. Az ipartestület a 
közelebbi előljárósági ülésén foglalkozik a 
kérelemmel.

A gyilkos alkohol.
Késelés 
a korcsmában.

A Debrecen közelében levő Bihari-tele­
pen tegnap este szomorú kimenetelű véres 
verekedés történt. Mulatozás közben egy tár­
saság összeveszett s egyik társuk súlyosan 
sérülve maradt a korcsma kecskelábu asztalai 
között. A véres verekedésnek alighanem ha­
lálos ;sz a kimenetele.

A véres esetről a következő tudósításunk 
számol be:

A Bihari telepen tegnap együtt kvater- 
káztak Drágos Sándor, Drágos Gyula és Ger­
gely Ferenc, a Goldberger Móric korcsmájá­
ban. Eleinte nyugodt mederben folyt a be­
szélgetés, majd hangosabb lett a szóvita, sőt 
a szomszéd asztaloktól a veszedelmes helyzet 
láttára kezdtek elpárologni a vendégek. Nincs 
kiderítve, hogy asszony, vagy politika volt-e 
a nagy vita magva, de az tény, hogy a foko­
zott vita hevében Drágos Sándor elővette elég 
tisztességes méretű zsebkését és azt marko­
latig a Gergely Ferenc hátába vágta. A vér 
szökőkút módjára sercent elő a szerencsétlen 
ember hátából és egy pillanat alatt beperme­
tezte a kecskelábu asztalt, a vendégek ruhá­
ját és a Goldberger Móric Bihari-telepi kocsma­
házának padlózatják

A két Drágos — látván a súlyos vesze­
delmet — elmenekült, a sérültet pedig gon­
dos ápolás alá vették. Az orvosi látlelet sze­
rint a kés pengéje a bal mellkas hátalsó fe­
lületén hatolt be és a tüdőt is érzékenyen 
megsértette, a mit, a sebesült gyakori erős 
verköpései és fnldoklási rohamai ígazolnak. 
A Gergely Ferenc sebesülése feltétlenül élet­
veszélyes.

A vizsgálatot megindították, a sebesültet 
pedig beszállították a közkórházba.

E A bécei londoni én périét MalUtAaoten 
aranyeremmel és old etiléi tfiategték M

arc-krémet 
szappant 
és poníert

sxer, intimek hinxnilrtüti 
alatt eltUsik.

legjobb arc-aaénttó s*er. ultiénak I 
minden srenlR én méjfott 3 nap s

Ara 1—1 korona. Kapható a készíti

ÍEÚSZ Müll Mirtnatmi
0. Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett). 834

a legfinomabb angol jJlosüöviis József
divat Szövetek «rl>zab« ««vatteMnébeB Fiiio-u 261ÄÄ »uv vvivu Ozletomet a szemben levőbarakba helyeztem itt
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Városháza.
Segély tanulmárnyaira. Az iparos- 

tanonciskola igazgatósága folyamodott a vá­
rosi tanácshoz, hogy a fémipari szakon mü 
ködó 36 tanuló részére adjon 200 korona 
tanulmányút! segélyt, hogy a budapesti vas­
ipari kiállítást megtekinthessék.

Magosé György dr. nem ment 
Drezdába. A városi tanács tudvalevőleg dr. 
Magosa György tiszti ügyészt is kiküldte a 
drezdai egészségügyi kiállítás tanulmányo­
zására, ő azonban az utolsó pillanatban 
visszalépett és a 600 korona . útiköltséget 
visszafizette^

Trencséni gazdák a Hortobágyon.
A trencsénvármegyei gazdasági egyesület tiz 
tagja Debrecenbe érkezett és ma hajnalban 
utaznak ki a Hortobágyra, holnap pedig meg­
tekintik a város nevezetességeit.

Az érzékenylelkű emberre rette­
netes hatással volt a hir. Rettenetes 
izgalom vett rajta erőt. Megfordult és 
menni akart, de csak néhány lépést 
tett, azután arcra bukott. A járókelők 
segítségére siettek, fölemelték és a 
mentőkért telefonáltak, akik hazaszál- 
litották a Darabos-utca 20 sz. lakására, 
ahol meghalt.

Halála mély és igaz részvétet kel­
tett a városban. Ravatalára a városi 
adóhivatal, a Kossuth-dalkör, a városi 
dalegylet és még számosán koszorút 
helyeztek. Temetése ma délután 3 óra­
kor lesz. Támasz nélkül maradt özve­
gyéről a város fog gondoskodni, me­
lyet hosszú időn át egyszerű napdijasi 
minőségben szolgált.

Az izgalom halottja
Kokért Gusztáv 
tragédiája.

Rövid hírben már tudatta a „Deb­
receni Újság" Kőkert Gusztáv tragikus 
halálát. A népszerű karmestert, a Piac- 
utcán, a Bika-szálló előtt kedden este 
6—7 óra közt szivszélhüdés érte. A 
hirtelen haláleset nagy részvétet keltett 
a városban mindenfelé, mert mindenki 
szerette a mindig mosolygó, mindenki­
vel szemben előzékeny, szives „Guszti 
bácsit“, aki valósággal lelke volt a 
dalos társaságoknak.

Utólag értesülünk az ő tragédiájá­
nak közvetlen előzményeiről, melyek 
mély sajnálkozással töltik el nagyszámú 
barátait, ösmerőseit és hivataltársait.

Kőkért Gusztáv alapítása óta kar­
mestere volt a Kossuth-dalkörnek, azon­
kívül segédkarmestere a városi dal- 
egyletnek, a Petöfi-dalkörnek működő 
tagja, legutóbb pedig ö szervezte az 
állami dohánygyári munkások női és 
férfi vegyes karát, melynek élén szom­
baton este szerepelt utoljára, mint kar­
nagy és fényes sikert aratott.

Az utóbbi időben itt-ott felmerült 
ellene a panasz, hogy már nem tud 
megfelelni úgy a karmesteri állásnak, 
mint azelőtt, mert a hallása megromlott, 
bár a régi buzgósággal látta el tisztét. 
Nemrég szerenád adására kérte a Kos­
suth-dalkör néhány tagja, de ö nem 
teljesítette kérésüket. Boros Ferenc 
alelnök is az ő nézetén volt, azonban 
ez nem tetszett némelyeknek és állító­
lag úgy nyilatkoztak, hogy lesz még 
karmesterválasztás.

Ez a végzetes karmesterválasztás 
kedden délutáán folyt le. A választ­
mány úgy határozott, hogy a kar­
mesteri állásra Grósz Ernő, államilag 
képesített okleveles zenetanárt ^ hívja 
meg. A választmányi ülésen Kőkért 
Gusztáv nem volt jelen és arról az 
utcán értesült. Szőke István villany- 
szerelő, a Kossuth-dalkör tagja, aki a 
József főherceg-utca sarkán találkozott 
vele, tudatta vele a karmesterválasztás 
eredményét.

A
csendőr őrsvezető

balesete.
Az ügetőverseny sebesültje.

A Debrecenben vasárnap tartott ügetö- 
versenyen majdnem végzetes baleset történt.

Az egyik korláttól alig 7—8 lépésnyire 
állott Szabó József debreceni őrsvezető. A fu­
tamok közben egyik ló elszabadult s a néző 
közönség észre sem votte, hogy őrült iramo- 
dással éppen annak a korlátnak tartott, amely 
mellett Szabó József állott. A korlátot kitörte, 
és egyenesen a pár lépésnyire álló Sza.bó Jó­
zsefnek vitte. A korlát darabok az őrsvezetőt 
úgy mellbe vágták, hogy megtántorodott és a 
földre szédült.

' A közelben állá csendőrök siettek a de­
rék őrsvezető segítségére, aki komoly serülé­
seket szenvedett a szive táján. Néhány centi­
méter’'"! ha lejebb találja az ütés, talán azon­
nal jrnyet hal.

A felocsúdott, őrsvezető tovább teljesí­
tette szolgálatát, de másnap már kénytelen 
volt gyengélkedőt jelenteni s ma is az ágyat 
őrzi a kaszárnyában. *

A komoly jellegű balesetnek a közelben 
levő csendőrökön és egy pár lovászon kívül 
alig volt szemtanúja, igy a verseny továbbra 
is a legnyugodtabb mederben folyt.

Iparosak ügyei.
Ülések az Ipartestüietben.

Az ipartestület elnöksége most tűzte ki 
a, szakosztályok választmányi ülésének idejét. 
Ezek készítik elő az előljárósági ülés elé ke­
rülő ügyeket. A sorrend a következő:

Június 23-ikán délután 5 órakor békél­
tető ülés.

Junius 30-ikán délután 3 órakor a laka­
tosok, jmiius 30-ikán délután 3 és fél órakor 
a szobafestők, junius 30-ikán délután 4 óra­
kor a kőművesek, junius 30-ikán délután fél 5 
órakor a cipészek választmányi ülése.

Julius 3-ikan délután 3 órakor az asz­
talosok. julius 3-ikáü délután 3 és fél órakor 
az ácsok, julius 4-ikén délután 3 órakor pedig 
a kovácsok tartanak választmányi ülést.

A julius havi rendes előljárósági ülés J 
julius 6-ik, csütörtökön délután ó órára vau 1 
kitűzve, a melynek tárgysorozatára már eddig 
is számos fontos ügy van felvéve.

(pggr Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Elitéit tejhamisítú.
Vizes tejet áruld asszony.

A debreceni közönség sokat panaszkodik, 
hogy nem kap tiszta tejet és uem is ok nél­
kül. A tejárusok igen gyakran meghamisítják 
ezt a fontos tápszert s az egészségre is ka­
ros vizes tejet hoznak forgalomba.

Kiseknek a mizériáknak természetesen 
csak úgy lehetne elejét venni, ha a piacot 
állandóan felügyelet alá vennék, ügy de a 
vizsgalatokat nem valami siirün szoktak tar­
tani s nagy ritkán sikerül leleplezni egy-eg\ 
tejhamisitót.

Ezek közé tartozott Orosz Lászlóne is. 
Az asszony vizes tejet árult, amit dr. K. Szalui 
Béla rendórorvos észrevett s feljelentette. A 
vegyvizsgálat is megállapította, hogy a tej
vizes.

Orosz Lászlónét tegnap vonta őzért fe­
lelősségre dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány.
kibágási biró, aki az asszonyt el is ítélte két 
napi elzárásra és 40 korona pénzbüntetésre.

A
debreceni ezredek 

hadgyakorlaton.
Belényesben nem lesz 
királygyakorlat.

A debreceni ezredek nagyban készülőd­
nek már is az őszi hadgyakorlatokra. Most 
mar nyilvánvalóvá vált, hogy sem a honvéd­
ség, sem a közös hadsereg csapatai nem 
vesznek részt a nagyobb szabású királygya- 
korlatokon.

A 4-ik honvéd gyalogezred a Dunán­
túlra masírozik s a kunszentmiklósi hadgya­
korlatokon vesz részt, a budapesti 1-ső, sze­
gedi 2-ik és a nagyváradi 4-ik honvéd gya­
logezredekkel egyetemben, a kerületi pa­
rancsnok személyes vezetése alatt. Előbb 
azonban Biharvármegye határán Mikepércs és 
Érmihályfalva között ezred összpontosító gya­
korlatokat fognak végezni. Ezután nehány 
napi pihenő után indulnak a Dunántúlra.

A 39-ik gyalogezred a belényesvidéki 
brigád gyakorlaton vesz részt a 37-ik gyalog­
ezreddel egyetemben, amennyiben az idei ki­
rály gyakorlatokat nem, ahogy az utolsó percig 
hitték, Belényesben, hanem Kassa vidékén és 
Galíciában fogják tartani. Ezeken vesznek 
részt a honvédséghez és közös hadsereghez 
beosztott műszaki csapatok is. A záró gyakor­
latokon, a 7-ik hadtest parancsnoka személye­
sen is részt vesz.

MipapulliaiiliRészráylsisíi
öebreczen, Piac-utcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

S°l|o
kamatot fizet. Ezenkívül az intézet tize 
a betétkamat-adót is. 452

Róza Járvány“ szin szappanamp iMltl
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Betegség elől
a halálba.

Életunt vincellér.
A debreceni KÖntőe kertben esomoru 

tragédia játszódott le tegnap délelőtt. Évek 
,xta ott szolgált Ferenczi Elek, nyugalmazott 
ggolgabiró azóllójében hűséggel és becsülettel 
egy nagy családu ember, a hatvan éves sze­
nior Tatár József, mint vincellér. A ezőllő- 
rókék között nőtt fel és kint a kis bogárbátn 
pajtában öt serdülő gyermeket is nevelgetetL

Az utóbbi időben Tatár Józsefet nehéz 
betegség támadta meg. Gyógyíthatatlan rákot 
kapott s a szerencsétlen ember az utóbbi na­
pokban tudatára ébredt annak, hogy az ö 
betegségére nincsen gyógyító ir. Azóta bus- 
komor lett és felesége hiába vigasztalta, ál­
landóan foglalkozott sötét tervével, öngyil­
kosságra gondolt s tegnap délelőtt végre is 
hajtotta.

A családot eltávolította maga mellől és 
elővette a gazdája kétcsövű fegyverét Meg­
töltötte az ócska rezest söréttel, aztán végig 
feküdt az ágyon és a szájába lőtt. A sörétek 
az agyvelejet szétlocscsantották. A durranásra 
beszaladt a család és rémülten látta, hogy 
kenyérkeresöjük eltorzulva, felismerhetetlenül 
szétzúzott koponyával fekszik az ágyon. Mel­
lette egy fél iv papírra, határozott vonások­
kal irt levél feküdt, mely a feleségéhez van 
eimezve.

Megható érzékenységgel, igazán szép 
szavakkal vesz búcsút egyenkint hűséges hit- 
vestársátöl, majd öt gyermekétől, kiknek gond­
viselésébe ajánlja anyjukat; majd kenyéradó 
gazdájától, Ferenczi feléktől, a kinek bocsá- 
natát kéri, hogy éppen a legszorgosabb munka 
időben lett hozzá hütelen.

Az esetről azonnal értesítették a csend- 
őrséget, mely nyomban megindította a vizsgá­
latot és kétségén kívül megállapították az 
öngyilkosság tényét.

Újdonságok.
* Custozza emléke. A 39. gyalog­

ezred tisztikara meghívta Hajduvármegye 
tisztikarát is a custozzai csata évfordulójának 
emlékünnepére. A megyei tisztikart dr. Náb- 
ráczky Béla aljegy ző és dr. Somosa Béla köz- 
igazgatási gyakornok fogják képviselni.

* Személyi hir. Kovács József polgár- 
mester, aki pár napig a fővárosban tartózko­
dott, tegnap este 'a gyorsvonattal haza­
érkezett.

* Szemle a 61. gyalogezred felett.
Novak Frigyes tábornok, temesvári dandár- 
parancsnok tegnap Debrecenbe érkezett, hogy 
szemlét tartson a temesvári 61. gyalogezred 
Debrecenben állomásozó zászlóalja felett. A 
tábornok az Arany Bikában szállott meg s 
ma reggel részt vesz a zászlóaljnak a pallagi 
majorban tartandó harcszerti lövészetén. — 
Pénteken reggel harci gyakorlat lesz Debre­
cen határában, mely után a tábornok vissza­
utazik Temesvárra.

* Vizsgálatok a közigazgatási tan­
folyamon. A debreceni közigazgatási tan­
folyamon az Írásbeli vizsgálatok Julius hó 
j-én kezdődnek a városháza tanácstermében. 
A szóbeli vizsgálatokat Julius hó 4-én, 5-én 
cs 6 án tartják meg.

* Buostt. Az idő rövidsége miatt ez 
nton búcsúzom barátaimtól és ismerőseimtől. 
Kérem tartsanak meg továbbra is jó emléke­
zetükben. Leveleket ezután a Pesti magyar 
kereskedelmi Jbank eimén kérem. — Poszek 
Gyula.

* A nöipariskola kézimunka kiállí­
tása. A nőipariskola kézimunka kiállításának 
megújítása 24-én d. e. 10 órakor lesz, melyre 
a nőegylet választmányát és az érdeklődő kö­
zönséget ez utón hívjuk meg. A killitás 4 na­
pig lesz nyílva és megtekintketőd. e. 9—12-ig, 
d. u. 3—6 óráig. Tisztelettel Kubek Erzsébet 
JgMgató.

* Kinevezés. A Bankegyestilet r.-t. igaz­
gatósága Grósz Ignác főkönyvelőt f. hó 19-én 
tartott ülésén cégvezetői jogosultsággal ru­
házta fel.

* Az nj altigyész búcsúztatása. —
Lakatos Gábor táblai tanácsjegyzőt, a debre­
ceni jogászkar szimpatikus, kiváló tagját, 
tudvalevőleg a máramarosszigeti kir. törvény­
székhez altigyészszé nevezték ki. A debreceni 
törvényszék tisztikara ma este tiszteletére a 
Royal-ettermében bucsu-estét rendez, melyen 
a debreceni társadalomból is számosán vesz­
nek részt.

* Halálozás. Petró lstvánné sz. Kii- 
becher Ilona f. hó 21-én elhunyt. Temetése 
holnap délután 4 órakor lesz, a Homokkert, 
Akácfa-utca 5. sz. gyászháztól.

* A debreceni kézügyesitö tan­
folyam kiállítása. Zajtalanul, de annál több 
eredménynyel munkálkodik a Szántó Győző 
elnöklete alatt álló kézügyesitö egyesület ál­
tal fenntartott tanfolyam. A tanfolyamnak az 
igén 80 növendéke volt, kiknek több ezerre 
mgó, érdekesnél érdekesebb munkái valóság­
gal megtöltik a hatalmas munkatermet. Peda­
gógusnak, szülőnek egyaránt érdekes meg­
tekinteni az agyag és famnnkák sorozatát, 
— melyekből megérthető, hogyan szerzi meg a 
gyermek-játékból — a munkát s csupa szóra­
kozásból mennyi szép és hasznos tárgyat 
készít. A tanfolyam növendékei a középisko­
lák alsó osztályaiból kerülnek ki. A kiállítás 
megtekinthető pénteken és szombaton d. e. 
9—1-ig és d. u. 8—5-ig a kereskedelmi tan­
intézetben levő hatalmas munkateremben. Va­
sárnap d. e. 11 órakor lesz a kiállítás ün- 
nepies bezárása, a jutalmak s bizonyítványok 
kiosztása.

* Zárfeloldás. A város VI. állategész­
ségi körzetében megszűnt a lépl'ene, a zárlat 
alól feloldották.

* Hirtelen halál. Selmeczi Sándorné 
40 éves banki lakos tegnap reggel betért a 
Kovács László Weselényi-téren levő korcs­
májába, ahol reggelizéshez fogott. Pár perc 
múlva azonban hirtelen elsápadt, lehanyat­
lott a székre s mire felakarták emelni, már 
nlolsókat lélegzett. Szivszélhüdés ölte meg. 
Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek.

* Az állatvédő egyesület Az alakí­
tandó állat (és madár) védő egyesület alakuló 
gyűlése junius hó 25-én, délelőtt 10 órakor a 
városháza nagytermében fog meg artatni. 
Tárgysorozat: Megnyitó és jegyzőválasztás. 
Az állatvédő egyesületek feladatairól. Irta és 
felolvassa Chemel István, az 0. A. V. E. és 
a M. Á. V. E. Sz. alelnöke, a m. tudományi 
akadémia tagja. Az egyesület megalakításá­
nak kimondása és határozat a Magyarországi 
Állatvédő Egyesületek Szövetségéhez csatla­
kozás tárgyában. Alapszabály-minta megvita­
tása és az alapszabályok megállapítása. Az 
egyesület vezetőségének, illetőleg az elnök­
ség, tisztviselők és válaezmánynak megvá­
lasztása. Indítványok.

* Adomány, őzv. Bészler Károlyné 
nmő néhai férje emlékénre 100 koronát jut­
tatott a „Patronázs egysület“ pénztárába. 
Fogadja a nemes lelkű adakozó egyesületünk 
nevében hálás köszönetemet. Somossy László, 
pénztáros.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A. B. F. R. A. A* legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk a legjobb 
édes anya, anyós és rokonnak özv. Jeney Fe- 
rencné szül. Ántalfy Eszternek folyó hó 21-én 
reggeli 9 órakor, életének 76-ik évében, bosz- 
szas, súlyos betegség után történt gyászos el­
hunyták A megboldogult hült tetemei f. hó 
23-án délelőtt 10 órakor fognak a Csapó-utcai 
12-ik számú házunknál tartandó ima után a 
Kossuth-utcai sirkertben örök nyugalomra té­
tetni. Mely szomorú végtisztességtételre roko­
nainkat és minden jó ismerősünket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. junius 21. 
Áldás és béke. porai felett! Bánatos gyerme­
kei: Albert és Janka. A temetést Gebauer 
Károly temetkezési intézete rendezi.

* Arany Bika Mulató. Varjas Antal 
és még 10 uj attrakció. Előadás kezdete 9
órakor.

* As erias öltözető oeelédleány. a
becsületes megtalálók olyafi talált kincshez 
juthatnak, ami ritkaság a talált tárgyak laj­
stromában és ha valaha megcsinálják a talált 
tárgyak múzeumát, ez a megtalálandó, arias 
öltözetű cselédleány bizonyára mint értékes 
ritkaság lesz a muzeum kincsei közé beso­
rozva. A csenged főszolgabiróság ugyanis a 
vármegye hivatalos lapjában a következő kö­
rözést tette közzé: „Demjén Zsuzsanna kom- 
lódtótfalui illetőségű cseléd Debrecenből elto- 
loncaltatott s Csengerbe érkezése után isme­
retlen helyre távozott. Személyleirása: szüle­
tési és illetőségi helye Komlódtótfalu, 26 éves, 
gör. kath., férjtelen cseléd. Termete közép, 
arca hosszas, haja gesztenye szinü, orra ren­
des, szeme sárga, szemöldöke barna, szája 
rendes, beszél magyarul, saját kezeirása van, 
öltözete urias.“ Ha tehát valaki talál valahol 
egyr urias öltözetű cselédleányt, jelentse azt a 
csenged szolgabiróságnál.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Özv. Bernadin Tódorné r. kath. 77 éves, 
Magyar Erzsébet ref. 6 hónapos, Kárász 
Miklós ref. 18 éves, Szentesi János ref. 70 
éves, özv. Jeney Ferencné ref. 76 éves, 
Csonka István ref. 59 éves, Kiss Mária ref! 
3 hónapos, Szőke Gusztáv r. kath. 60 éves, 
Kosán Irén r. kath. 2 hónapos.

* Köszönetnyilvánítás. Kedves halot­
tunk temetésén megjelent résztvevők fogadják 
hálás köszönetemet, a gyászoló család nevé­
ben. őzv. Cseh Jánosné.

* Kölcsönöket hossza lejáratra, elő­
nyös feltételek mellett folyósít a Debrecen- 
vidéki Takarékpénztár, mint szövetkezet, 
(Piac-utca 32., volt Szedlák ház.)

* Antalfy József könyvkereskedésébe 
jó családból való, 3—4 középiskolát végzett 
fia tanulónak felvétetik.

* A tiz koronás lüszter köpenyből
eddig 980 darab kelt el, az ezredik vevő egy 
értékes ajándékot kap Rózsa Lajosnál, Piac- 
utca 34.

* Minden este orfeum előadás a Nem­
zeti kávéházban.

* Házlebontás miatt, költözködés 
előtt tulhalmozott raktáramat apasztani va­
gyok kénytelen, mérsékelt áron árusítok 1500 
darab Lüszter köpenyt 5 írtjával. Diszitett 
női csibész kalap 3 frtjával. Diszitett lószőr 
kalap 5 frl 5 0 darab férfi szalma kalap 40 
krajcár. Harisnya, cérna keztyü 30 krajcár. 
Rózsa Lajos, augusztus hó 1-ig. Piac-utca 34.

* Harisnyák, kesztyűk legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legújabb és legolcsóbb himzet se­
lyem zsebkendő Füstös Dezső kézimunka üz­
letében kapható.

* Igyunk Anna kristályvizet, fél li­
teres palack ára 4 fillér, egy literes 8 fillér. 
Telitő-telep Erzsébet-ut 29. Telefon 820.

* Goldstein Karolina első debreceni, 
orvosilag elismert mellfüzó műtermét Miklóe- 
utca 5. számú saját házába helyezi át, miért 
is a raktáron levő — legújabb szabású fűzők 
— leszállított árban kerülnek eladásra.

* Tankönyvekért legmagasabb árt fzet
a Harmathy antiquárium, Füvészkert 14.

* Épületek díszes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban; valamint Ízléses képkere­
tek készítése egyedül Blattner Gyulánál Deb­
recen, Piac-utca 69. (Telefon 468.)

* Fürdő idényre! Remek választék 
fürdőköpenyek, fürdőlepedők, uszóruhák, t»- 
ristaingekben, nyári paplanok, divatos haris­
nyák és zsebkendőkben, egyszerű és díszes 
batist fehérnemű, jó mosó zefirek, batistok és 
kartonokban Kardos László Debrecen, Kos- 
sutb-u. 9., vászon, fehérnemű cs menyasz- 
szonyiíelengye üzletében.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet, 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.
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* Lawn-Tennis felszerelések és utazási

eikekk, legelőnyösebben szerezhetők be Qód 
Miklós díszműáru üzletében Piac-utca 82.

* A vízözön. Bíró Lajos, kitűnő írónk 
legújabb noveliáris kötete megjelent, kapható 
Antalfy Józsefnél.

* Érettségi botok legszebbek Lengyel 
Samunál, Piac-utca 43.

* Családi körülmények miatt eladó 
a Morgó-utca 21. számú ház. Nagy udvar, 
az eleje parkírozva van, a hátulsó rész ne­
mes gyümölcsfákkal beültetve. Az utcai lak­
osztály üvegezett verandával ellátva. Értekez­
hetni a háztulajdonossal.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Blúzok nagy választékban, olcsó áron 
beszerezhetők Halmágyi női divatáruházában.

* Olcsó képkeretezés Konc Lászlónál, 
FIgyháztér. Tájképek, befőttes-üvegek, kerti- 
golyók, barnakő főzőedények raktára.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

A feleség furfangja
Lelketlen asszony.

Még szombaton este egy vidéki fiatal 
házaspár érkezett a kaposvári Szarvas-szál­
lodába. Tegnap délelőtt egy kis időre eltá­
voztak a szállóból, majd visszatérve a város­
ból, szobájukba vonultak vissza.

Este fél 11 óra tájban az asszony nagy 
jajveszekeléssel rohant ki a szálló folyosójára 
és segítségért kiáltozott, mert ura kirtelen 
roszul lett. A szálló személyzete rémülten fu­
tott a házaspár szobájába, a hol a férfi el- 
aléltan feküdt a földön.

A telefonon előhívott mentók néhány pere 
múlva a helyszínen termettek és élesztgetni 
kezdték a férfiit, ki csakhamar eszméletre is 
tért, de zavaros beszéde a mentők előtt igen 
gyanús volt. Különösen az tűnt fel a mentők­
nek, hogy az asszony semmi áron sem akarta 
az urát a kórházba kisérni. Éppen ezért fi­
gyelmeztették őt, hogy el ne távozzék addig 
a szállodából, mig a mentők vissza nem ér­
keznek, mert lehet, hogy az urát vissza­
hozzák,

Amint a kórházban a mentők átadták a 
beteget, kitűnt, hogy az asszony ravasz fur- 
fanggal félrevezette a mentőket, mert a férfit 
már délelőtt is bevitte a kórházba, de ott — 
mert gyógyíthatatlan — nem közveszélyes 
elmebetegnek találták, nem vették föl. A 
szerencsétlen embert Vass Józsefnek hívják, 
molnármester a horvátországi Gradisnapolán. 
Évek óta elmebeteg és felesége mindenáron 
le akarja rázni a nyakáról. Járt már vele 
Budapesten, Zágrábban és Eszéken, de sehol 
sem vették föl, mert gyógyíthatatlan, de nem 
közveszélyes.

Tegnap délelőtt azzal állított be az 
asszony * kórházba, hogy az ura fejtifuszban 
szenved. Az orvosok azonban alapos vizsgálat 
után megállapították, hogy elmebajos, de fői 
nem vették a kórházba.

Az asszony, hogy megszabaduljon a 
férjétől, este kieszelte, "‘hogy "beteg férjét el- 
«állíttatja a mentőkkel, ő meg addig meg­
szokik.

A mentők azonban, mikor a kórházban 
fftegtudták, hogy az asszony félrevezette 
Sket, telefonáltak a rendőrségre, hogy az 
asszonyt tartsák a szállóban, mig ők vissza 
viszik a férfit. Mire a rendőrök a szállóban 
megérkeztek, az asszony már eltűnt. Az állo­
máson akadtak rá, éppen akkor, midőn a 
legközeiebbi vonat indulása iránt érdeklődött. 
A mentők visszahozták a szerencsétlen embert 
és átadták a felelőségének, de gondoskodtak 
róla, hogy egy rendőr legyen mellettük, mig 
vonatra szállnak, mert az előzmények után 
könnyen megtörtén hetet volna, hogy a lelket­
len ‘asszony az állomáson hagyja a magával 
tehetetlen férjét.

J. I-, TI -T. TU- ._*SESCb

Achim gyilkosai.
Vádolnak a tanuk.

Izgalmak a tárgyaláson.
Békésgyula, jumus 21.

Országos érdeklődés kiséri a Zsilinszfey- 
fiuk bünperének tárgyalását. A tegnapi nap 
is a tanúvallomásokkal telt el, a melyek ép­
pen nem mondhatók kedvezőeknek a Zsi­
linszky fiukra nézve. Bizonyos, hogy sok ter­
helő adatot hoztak fel ellenök, a melyeket a 
védelem természetesen mindenképpen igyek­
szik gyöngíteni.

Nagy feltűnést keltett dr. Képieknek az 
a kijelentése, hogy Achim összeköttetésben 
állott a csendőrökkel, a kiket pénzelt és igy 
elfogultak. Ezt az állítását Írásos dokumentu­
mokkal is kész bizonyítani.

Növelte az izgalmakat az a vád is, a 
mely dr. Fényes Samu ellen hangzott el. Dr. 
Fényesnek ugyanis azt imputálják, hogy a 
tanukat a Zsilinszky fiuk ellen igyekezett 
hangolni.

Mit mond & parasztkirály 
özvegye?

Miközben a tárgyalás szünetelt néhány 
percre, Achimné a törvényház épületének fo­
lyosóján a következőket mondotta a pör ér­
dekességéről :

— Félek nagyon, hogy felmentik Zsi- 
linszkyéket, pedig akkor az esküdtek igaz­
talanok lesznek. Velem és családjával Achim 
nem igen közölte dolgait. Valahányszor po­
litikai ügyei iránt érdeklődtem, mindig reám 
szólt, hogy az asszonynak a kanálnál a 
helye. Azt is hallottam, amikor Staffel 
nyomdász közölte vele, hogy mit mondtak 
Zsilinszkyék. „Én csak kész adatok után 
indulok, bizd reám, — mondotta — más­
képpen nem támadok.4

Mikor a Sósfürdőből hazajöttem, már 
megtörtént a katasztrófa. Mikor a kórház­
ban meglátogattam, azt mondotta: „Orvul 
támadtak reám. Egyik fiú fejbe vágott, a 
másik rám lőtt. A tükör előtt állottam és 
az ajtón át nem tudtam menekülni. Az 
egyik utánam lőtt és ez volt a halálos lö­
vés.4 Ma megint nagyon fáradt vagyok. Az 
éjjel és még ma reggel is annyian zavar­
tak, hogy alig bírok a lábomon állani.

— Bánt, amit a lapokban olvastam, 
hogy az uram, Achim András, nagy vagyont 
és sok készpénzt hagyott bátra. Hát ez nem 
igaz. Azt biresztelték, hogy Achim minden­
ből üzletet csinált. És mégis adósságok kö­
zött maradtam.

Hogy a szerencsétlen özvegy igazat mond' 
arról hivatalos bizonyság is van már. Most 
júniusban összeállította Békéscsaba község 
elöljárósága a hagyatéki leltárt, amely szerint 
az összes vagyon 102.981 korona. Ezzel szem­
ben szenvedő állapot, vagyis adósság össze­
sen 117.142 korona, vagyis Achim András ha­
gyatékán 44.161 korona a teher.

Világos tehát, hogy valótlan az a hí­
resztelés, mintha a „panamista4 Achim And­
rás* nagy vagyont harácsolt volna össze. Még 
az öröklött vagyonának is nyakára hágott a 
politikai szereplésének ideje alatt.

A tárgyalás.
Gálbory elnök reggel fél 9 órakor nyi­

totta meg a folytatólagos tárgyalást, melyen 
báró Szentkereszthy Zsigmond, nagyváradi 
táblai elnök is jelen van. Folytatják a tanú­
kihallgatást. Fekete József csendörörsvezető 
kerül kihallgatásra. Elmondja, hogy a hely­
színen ö is megjelent, Achim szobáját telje­
sen rendben találta, csupán az ágy volt vé­
telien. Dulakodásnak semmi nyoma sem volt.

Elnök: Kihallgatta Achimot ?
Tanú : Igen. Achim azt mondotta, hogy 

három lövést tettek a Zsilinszky fiuk, a kik

berontottak hozzá s az egyik bottal ráütött, a
másik pedig lőtt.

Elnök: Vérnyomokat talált?
Tanú: Az éjjeli szekrényen láttam egy 

vércseppet.
Elnök: Milyen viszonyban volt ön és 

Fejős őrmester Achimmal.
Tana: Én szolgálaton kívül nem érint­

keztem vele.
Erre Keppieh dr. védő emelkedik szó­

lásra és kijelenti, hogy tudomással brr arról, 
hogy Achim állandóan pénzelte & csend­
őrökéi,” a kik neki ezért szívességeket tet­
tek. Tudja, hogy Fejős őrmester pénzek, - 
patt, Achimtól, a miről nyugta van Székely 
Lajos dr. ügyvédnél. Kéri a bírósagot, hogy 
ennek'beigazolására Székely Lajos dr.-t idézzék 
be tanúnak. A bíróság meg akarja tanút es­
ketni, de Fekete szót. kér és elmondja, hogy 
a mikor Zsilinszky Gábort kocsin átszállította 
a gyulai ügyészség fogházába, a kocsiban 
megvallotta neki, hogy ő és fivére minden 
eshetőségre elkészülve mentek A eh i mhoz, tud­
ták, hogy egyiküknek ott kell m iradni.

A bíróság felfüggeszti Fekete meg- 
esketését.

Juhász Lajos csendőr őrsvezetőt hallgat­
ják ki ezután, a ki szintén Fejős őrmesterrel 
együtt foganatosította a kihallgatást. Ez a 
tanú azt vallja, hogy Zsilinszky Gábor, a kit 
először hallgattak ki, elmondta, hogy minden 
eshetőségre el voltak készülve, a mennyiben 
Achim nem vonja vissza sértegetéseit.

Elnök: Beszéltek a vádlottak vereke­
désről ?

Tanú: Igen. Úgy mondta, Hogy Endre 
megütötte Achimot, Achim to-kon ragadta és 
akkor Gábor rálőtt.

Elnök: Gábor ugyanúgy adta elő, mint 
Endre, a dolgot ?

— Igen, azzal a különbséggel, hogy 
Gábor nem kettő, hanem három lövést em­
lített.

— A kocsiban beszélt a Zsilinszky 
fiúval ?

— Igen, beszéltem. Azt mondta, hogy 
el voltak készülve arra, hogy Achimot la­
zultál ják.

— Ki kezdte a beszélgetést ?
— Kővári csendőr.
Kenedi dr. védő kérdi a tanút, hogy 

jelen volt-e egészen a kihallgatás végéig?
Tanú: Igen, ott voltam.
Védő: Bejegyzett az őrmester mindent 

a jegyzőkönyvébe ?
Tanú: Igen.
Védő: Kérték a Zsilinszky-fiuk az őr­

mestert arra, hogy javítson a jegyzőkönyvön ?
Tanú: Nem.
Védő: Felolvasta az őrmester a jegyző­

könyvet ?
Tanú: Felolvasta.
Dr. Kenedi védő kéri a biróságot, hogy 

a tanút, miután tudomása szerint nem volt 
jelen végig a kihallgatásnál, ne eskessék meg.

Az ügyész ellenzi uj tanuk beidézését. 
A bíróság Juhász Lajost és Fejős őrmestert 
újból kihallgatja.

Elnök Fejőshöz: Juhász végig jelen volt 
a kihallgatásnál ?

Tanú: Igen, csak a végén küldtem ol a 
városházára, hogy érdeklődjön Achim álla­
pota iránt.

— Mondta ön Juhásznak, hogy a note­
széból, amelybe a Zsilinszky fiuk kihallgatá­
sakor az adatokat följegyezte, kiszakította 
volna a lapokat ?

— Nem.
Elnök Juhászhoz: Nos, mit szól howá 

Juhász?
Juhász: Én úgy emlékszem, mintha 

mondta volna.
Ezután szembesítik Juhászt a vádfottojt- 

kal, akik kijelentik, hogy Juhász vallomása 
valótlan.

Viliin Istvánt, aki jelen volt a kihalk 
gatásnál, újból kihallgatják, Juhász megeskfu 
tését pedig felfüggesztik. Viliin elmoujQfc, 
bogy a kihallgatásnál résztvett, ott látta 
ugyan Juhászt, de azt az őrmester elküldi 
valahova.

Debreczeny Lajos csabai szolgabiré je­
len volt, amikor a vádlottak a föszolgahiró-
ságon jelentkeztek.
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, Elnök: Tudja, mit vettek jegyzőkönyvbe ?
Tana: Összefüggően nem tudom, 

v--' — Izgatottak voltak a vádlottak?
Igen, arra emlékszem, hogy izgatot­

tak voltak és karhatalmat kértek.
Ä — Mire emlékszik még?
*** — Arra, hogy kérdeztem a fiuktól: tud­

ják-e mit tettek?
— ön elment azután Achim la­

káéi»?
— Igen, bementem a szobájába és 

Achimot az agyban fekve találtam. Acliim 
kérte, hogy hallgassam ki. Erre én behívtam 
Fejős őrmestert, aki a rend fenntartására 
volt kirendelve és ó asszisztált a kihallga- 
táenál.

Elnök Milyen vallomást tett ?
— Elmondta, hogy a Zsilinszky fiuk be­

rontottak hozza és azzal a kiáltással: Kutya, 
most meghalsz, többször reá lőttek.

-— Síit látott a szobában?
— A szoba rendben volt, dulakodás 

nyoma nem látszott. Az éjjeli szekrény körül 
láttam egy vércso.ppet.

-— Botot látott a szobában ?
— Igen. egy olyan botot, amilyennel a 

vásárosok járnák.
Ezután Osváth József polgánskolai igaz­

gatót szólitották be. áld tnd arról, hogy Zsi­
linszky Endre Achimot megfenyegette.

"Szebenyei Ernő jelentéktelen vallomást 
tesz, különben is a védő szavahiüetóségét erő­
sen kétségbevonta.

Később dj\ Zsilinszky Endre hosszasan 
beszelt a békéscsabai állapotokról, Achim 
Andrással való viszonyáról, az ellene indított 
bajszáról. Nem tud a Szabadság cimü lap 
megindítás alól. abban nem vett részt.

.j- ' Délután.
Délután újból kihallgatták Tenkár Jenő 

ügyvédjelöltet arra, hogy volt-e jelen más 
csendőr a Zsilinszky-fiuk kihallgatásánál, mi­
kor Fejős őrmester őket vallatta.

— Nem volt.
— Felolvasta-e a jegyzékbe vett vallo­

mást Zsilinszky Gabor előtt az őrmester ?
— Nem olvasta.
— Ott volt e Juhász csendőr a valla­

tásnál ?
— Nem volt ott.
Tanú ezt szemébe mondta Fejős őrmes­

ternek is. Juhász csendőrnek is, akik azonban 
fenttartjak vallomásukat.

Fejős őrmester erre bejelenti, hogy 
megtalálta noteszét, melybe a Zsilinszky-fiuk 
vallomását irta Bemutatja a noteszt, melyet 
Tenkár Jenő és Zsilinszky Endre is felösmer- 
nek. A jegyzetek szerint a Zszilinszky-fiuk 
azt vallották, hogy berontottak Achimhoz, 
aki fel volt Öltözve. A jegyzetek megegyez­
tek az őrmester v allomásával,

— Hol töltötte az éjszakát ? — kérdi 
az egyik esküdt az őrmestertől.

—■ Otthon.
Zsilinszky Endre vádlott azt állítja, 

hogy a noteszben javitas vau, ez nem valódi. 
.Az elnök ezzel szemben megállapítja, hogy a 
jegyzetekben javítás nincsen.

Szabó Miklós csendőr Zsilinszky Gábor­
ral ült egy kocsin, aki azt mondta, hogy ,el 
voltak szánva előre, hogy Achimot előre ie- 
znltálják, feltették, hogy vagy ok, vagy 
Aohim pusztainak el

Védő kéri. hogy hallgassák ki tanúként 
» hallgatóság soraiban jelen levő Gyulay 
csendőrfóh ad nagyot. A törvényszék a kérést
elutasította

Szebernnyi Lajos ág. cv. esperes lel­
kén jelentéktelen vallóméit tett. Elmondta, 
hogy oly elvadult állapotok uralkodtak Csa 
tán Adum izgatásai miatt, hoay mindenki
»fölvert headott.

Néhány jelentéktelen vallomás után a 
tBBCÚtíhallgatásí csütörtökre halasztották. íté­let csak szombatra várható.

Táviratok.
A képviselőház ülése.

Budapest, jnnius 21. Szünet után Al- 
mássy László sürgeti a polgári törvényke­
zési rendtartást a jogbiztonság biztosítása 
céljából. Elavult a büntető törvény is nemely 
részeiben, melyeket módosítani kell. Elfogadja 
a költségvetést.

Saághy Gyula kifogásolja a kúriai 
bíráskodást, aminek azonban nem bírák az 
okai, hanem a törvény, mert a szövege szö­
vevényes és ellentmondó. Kívánja a táblai és 
kúriai birák lakbérének felemelését, a nyugdíj 
reformját.

Pesoha Miklós a birák és ügyészek 
emlékiratára hívja fel a miniszter figyelmét; 
kívánja a gyámsági és gondnoksági törvény 
reformját.

Baross Gyula, az örökösödési törvény 
reformját sürgeti. Abrahám Dezsőnek meg­
engedte a Ház, hogy holnap mondja el a 
beszédet.

Szabó István a nagypiszemic-aj, magyar 
kath. ügyében interpellált. Ebben a horvát 
községben a magyarok többségben vannak, a 
róm. kath. templomot is ők építették, de még 
annyit se engedtek meg nek k, hogy havon- 
kint egyszer magyar szentbeszód hangozzék 
el a templomnkban. Védelmet kér a magya­
rok részére.

Az ülés vége háromnegyed 2 órakor.

Német postások a fővárosban.
Budapest, jnnius 21. A német birodalmi 

postások ma délelőtt a Sváb- és János-hegvre 
rándultak ld és gyönyörködtek a főváros 
szépségében. Délben a főváros ebédet adott 
tiszteletükre. Délután a Zugligetbe rándultak.

Biharmegye a jegyzőkért.
Budapest, junius 21. Nagyváradról je­

lentik: Biharmegye tegnap tartott közgyűlése 
nagyjelentőségű újítást hozott be a jegyzői 
nyugdijak ügyében. Kimondta, hogy a teljes 
nyugdíjjogosultság idejét 40 évről 30 évre 
szállítja le és már 10 évi szolgálat után a 
fizetés 50 százalékát adja nyugdijai, továbbá, 
hogy a jegyzőknél 600 korona, a segédjegy- 
zöknél 300 korona lakbért számit be a nyug­
díjba s az apátlan-anyátlan árvák 400 korona 
neveltetési pénzt kapnak s az özvegyek 
férjük elhalálozása után 3 hónapig a lakás­
ban maradhatnak.

Másfélmilliőa erdő.
Budapest, junius 21. Nagyváradról je­

lentik: A nagyváradi erdőipar r.-t. másfél­
millió koronáért megvásárolta gróf Zichy 
Rafael 40000 holdas magaslati tölgy- és 
bükkfaerdejét. Az erdőkihasználással kapcso­
latban a társaság fűrésztelepet létesít és 
Magaslakig iparvasutat épít.

Az osztrák-magyar bank női al­
kalmazottai.

Budapest, jnnius 21. A napilapokban az 
utóbbi időben többször közlemények jelentek 
meg i melyek női banktisztviselői állások 
rendszeresítéséről és azok javadalmazásáról 

I szólnak. A bank vezetőség erre nézve azt az 
! értesítés adja, hogy a bankalkalmazott ugyan 

irodakezelőnőket is, de azok számát belátható 
időn belül nem szándékozik szaporítani, miért 
is nincs kilátás arra, hogy az ily állásokért 
az üzletvezetőséguél vagy a bankintézeteknél 
benyújtott folyamodványok kedvező elintézést 
nyerjenek.

Diaz Párisban.
Pans, junius 21. Porfiirio Diaz, a 

mexikói köztársaság volt elnöke, tegnap este 
ideérkezett.

Az osztrák választások.
Becs, junius 21. A ma reggel meg­

jelent lapok, még a klerikálisok orgánumai 
is, elismerik a keresztény-szocialista párt 
teljes vereségét s egyes sajtóorgánumok 

j a választások eredményével kapcsolatosan 
már arról beszelnek, hogy rövid időn belül

várlm ó Bécs igazgatásának teljes átala­
kulása is. Bár a városházán ma ura'kodó 
partot a tegnapi csúfos vereség egygyé 
forrasztotta: az ellenük vezetendő ostro­
mot nem állják sokáig s Neumayer polgár- 
mester bukó a a polgármesteri széken is 
csakhamar bekövetkezik. Lichtenstein herceg 
bukását valóságos katasztrófának jellemzik” 
Beck báró miniszterelnök ma délelőtt kihall­
gatáson jelenik meg a felségnél.

A szultán útja.
Jíonasztir, junius 21. A szultán az 

ágyuk dörgése közben ideérkezett. A pálya­
udvaron a szultán csak a monasztiri vilajet 
képviselőjét fogadta és azután a szállására 
hajtatott. Ma megállapítják a programmot és 
a kihallgatások sorrendjét. Ugyancsak ma 
meg fogják ismételni az alkotmány prokla- 
mációját Monasztirban, az uralkodó előtt.

Törvénykezés. -
§ Elitéit ügynök. A debreceni kjr. 

törvényszék tegnap tárgyalta Leichtinann .Ar­
min negyvenegy éves ügynök bünperét, aki 
azzal volt vádolva, hogy Asztalos József ke­
reskedőtől kétszázötvennyolc korona értékű 
árat átvett bizományba és azok arával elszá­
molni a mai napig nem tudott. A törvényszék 
a Leichtmann ellen emelt vádat a tárgyalás 
során beigazoltunk vette és sikkasztás vétsé­
gében mondta ki bűnösnek. Ezért 6 heti fog­
házra Ítélte. Az itelet jogerős.

§ Testvérek bűne. Ifj. Juhász Sán­
dor huszonnyolc éves helybeli kertész segéd 
és testvére, Juhász János huszonhat éves, 
volt helyi villamos vasúti kalauz, ez év május 
hó 13-án éjjel, együttesen feltörték Lober- 
mayer Ferenc nagyerdői jégpincéjét és onnan 
három hordó sört, három prágai sonkát, egy 
kis doboz túrót és öt üveg sört elvittek és 
azt az erdőben a bokrok közzé dugták. Két 
napig élvezték a lopott portékát, mig végre a 
maradékot tőlük is ellopta valami szemfüles 
férfin. Ezen kívül Juhász Jánost még az a 
bűn is terhelj, hogy körülbelül 80 K értékű 
villamos vasúti jegy hegyült árát elkjjrtyázta. 
Ma tárgyalta a debreceni kir. törvényszék a 
jeles tesvérek ügyét. Mindketten beismerték 
tettüket, amit a törvényszék enyhítő körül­
ményként tudott be. Juhász Sándort hat, 
heti, Juhász Jánost pedig négy havi fogházra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

§ A javíthatatlan. A debreceni rend­
őrségnek rég ismert alakja Kokas Erzsébet, 
huszonhét éves csavargónő, ki már négy íz­
ben volt kisebb-nagyobb lopásokért büntetve. 
Ezúttal is hasonló bűntény miatt állította a 
rendőrség a törvényszék elé. Kokas Erzsébet 
ez év jnárcius 31-én egy szobában aludt 
Flóra Éva 20 éves cselédleánynyal, kinek a 
ruhája zsebéből hat korona 40 fillér készpénzt 
ellopott és azzal megszökött. A törvényszék 
a mai főtárgyaláson Kokas Erzsébetet bat 
havi börtönre ítélte. A vádlott és a kir. 
ügyész felebbeztek s a kir. ügyész indítvá­
nyára a törvényszék a vádlottat fogságba 
helyezte.

Csarnok.
AL titok.

Regény.
Folytatás.

Iharosinak tetszett a leány őszintesége, 
tetszett komoly gondolkozása. Helyeselte ö 
is, hogy Eliz számol árvaságával és avval, 
hogy szegény leány.

— Csakugyan úgy van, kedves Eliz — 
válaszolta Iharosi — magának okosan, meg­
fontoltan kell elbírálni ezt a kérdést A leg- 
"Isó férfit aki megbízható, aki nemes gon- 
olkozásu s aki magát eltartani képes, szive- 

kell fogadnia. A legelső férfit mondom, 
„egha az nem is Aladár lenne.
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— óh, hissen én Aladárhoz nem ra­
gaszkodom. Rám nézve az a fontos, hogy 
jövőmet arra érdemes férfin oldala mellett 
biztosítsam.

— Nagyon helyes! A maga igényei 
ngy-e, édes gyermekem, szerények?

— Nagyon.
— Ha esetleg egy kis fizetésű hivatal­

nok, de arra érdemes ember jelentkezne, at­
tól se idegenkedne?

— Talán csak nem akarja kedves bácsi 
egy ilyennek előkészíteni a jelentkezését?

— Óh nem, csupán a vágyait, a gon­
dolkozását szeretném megismerni. Végre is 
ismernem kell, mert hiszen a gyámapja 
vagyok.

— Hát én szerényebb hivatalnokhoz is 
hozzámegyek feleségül, ha derék, arra való 
férfi.

— És Eliz, még egyet. Hátha a sze­
rencse maga felé olyan formában közeledne, 
ahogy azt gyermekes ábrándokban sokszor 
elképzelik, óhajtják a leányok?

— Milyen formában?
— Például egy napon gazdag vőlegény­

jelölt, aki százezres, talán milliós vagyonnal 
rendelkezik. Hát ezt hogy fogadná?

— Ha nemesszívti férfi, őt is szívesen, 
de ha nem az, akkor milliós vagyona dacára 
se tndnék a neje lenni.

— Nagyon kedves, nagyon okos, na­
gyon komoly s az én gyámleányomhoz méltó 
felelet volt. Csakugyan látom, hogy az én 
édes gyámleányom megérdemli, hogy a leg­
nagyobb szerencse érje őt az életben.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 21.

Budapesti gabonatőzsde,
10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kg.-ként) 

15000 métermázsa búza.
Rozs, zab és tengeri 5 fillérrel drágább,

A határidő-üzlet,
A határidőpiac iránya kezdetben rendűről szi­

lárd volt, mert a spekuláció folytatta fedezéseit. 
Utóbb a kedvező időjárásra a kulisz lebonyolította 
nagyrészben engagement)eit, de ennek megszűnése 
után a gnbonanemuek árai ismét javultak.

A forgalom élénk volt.
Arak 50 kilogrammonként.

Bnza májusra , 
Búza októberre . 
Rozs május . 
Rozs oki . . 
Zab októberre

Kezdete Változás

1190 1203-1198

947 945— 950
332 837— 832
726 728- 754
787 738- 740

• . 671 677- 675
Tengen aug. . .
Tengeri máj. 1912

Budapesti értéktőzsde.
Az elötőzsdén az irányzat szilárd volt. A nem­

zetközi, úgyszintén a helyi értékek árs 1—2 koroná­
val emelkedott, de utóbb" ezen árnyereség elveszett. 
A készárupiac csöndes volt.

4«

IBI WIE
7 szám.

Érvényes kötelezettség nél­
kül a további változásig.

A* árak kilónként, illetve darabonként készpénzben 
értendők.

Király kenyér 38 fill
Fehér ,, 34 ,,
Közép fehér kenyér 32 „
Közép barna „ 28 „
Korona különlegesseg nagy 56 „

kicsi 28 „
Debrecen, 1911 juni.

egy csendes, egészséges s 
nyugalmas otthont keret., 
nézze meg sürgősen aMI

Tócóskert István-ut 49
számú, köves utón levő 6 azobás teljesen 
uj és igy évekig adómentes

modern épületet
a tisztviselőtelep szomszédságában 1500 
negyi?8?'gll beltelekkel, melynek hátsó 
részén az uj szabilyozási vonal szerint 
u ca nyilik és Siessen megvenni nar/vo 
jutányos árban a 1218

Vasall Bank pénztárnokánál Piac 42-

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

$

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEM BE&EWDErti-l

FIGYELEM!
E hóban nyílt meg HAUSNER SALAMON Teklám áruháza
Cs3p0-u.-20.sz-, zenede épület,
hol ia egy tömegben szalon totó szőnyegek és füg­
gönyök, delinek, batisztok, szövetek, kartonok éa 
1 liszterek versenyen kívüli olcsó árbati leszek 
elárusítva. Az áruk heti vagy havi részletre is
kaphatók. Paplanok éa madraook mérték azerint 
Készíttetnek, továbbá pongyolák 5 koronájával, 
blúzok, kosztümök, gyermekruhák és kötények is 

készen éa mérték azerint kaphatók. 619 
Tisztelettel:

II Hausner Salamon. ||

22. 632

Beam a, kötvény, csoz x 
egyedüli kiirtási gyógyhelye a

Konyárisóstó
gyógyfürdő

a debreoen—nagyváradi b. é. v. út­
vonalán, állomás a fürdőtelepen, 
fürdő ismertetőt bérmentve küld

a fürdőigazgatóság.1002

Nők legforróbb vágya 
Spaer szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle 
Arad! Ibo ya-Créme használatával. Meglepő 

gyorsan tűnteti el

es mindennemű arctisztátaJanságot.
Ára egy tégelynek I korona
1 drb Ibeiya-oréme szappan 70 fillér, egy 
doboz Iioiya hölgypor 1 kar. 20 fill, 1 üveg 
Ibolya-tej 1 korona. Kapható a készítőnél:
HAJÓS ÁRPÁD infóipzertárában Aradon,
HohrOPOnhon 1 Kubek Sándor Tisza-palota UvUl uuullllPÍ, i és Mihalovits 1. urak gyógy 
tárában, Központi Drogériában Varosházépület 
Az ország minder, nagyobb gyógyszertáriban, drogé­

riájában és illatszerkereskedésében. 959

„OLLA“
gummi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban. 
Mintagyüjtemóny 12 
drb. rendezve 5 kor. 
Két évi jótállás min­

den darabért.
CMla gummit több 
mint 2000orvos mint 
pótolhatatlant java­

solja.
Kapható Debrecenben : Központi dro- 

gueria, titeiner M, Kovács N. és Harsány! 
L. Kubek S. gyógyszertárában cs Dókés 
Lajos, Nagy András, Sebőn Sándor, Vitá- 
rius S uraknál. 1215

OI-JLAk.

legjobb

kfllltalegftsség.

Prtttmtl

I 331.

MÁTNÉI JÁNOS
légszesz, vízvezeték, 

cstornázás, központi gőzfűtés és 
fürdőberenflezésl vállalata.

Műhely és iroda : Darabos-utca 54. sz. 
Modem üzlet: E^yháztér 5. szám alatt. 

(Nagytemplom mellett) ahol ele ráns

háztartási jégszekrények
* - kólón éle nagyság és ki­

vitelben I-ső rendű gyárt­
mány, jutányos áron be­
szerezhetők, jótállás mel­
lett. Javítások díjtalanul 
eszközöltetnek.

Ugyanott díszes és 
célszerű mosogató asz­

talok, szoba kiesettek, fíirdőkndak, fürdő­
kályhák, mosdók, olosettek, didetsek és 
egyébb fürdőszobai pipere cikkek, szőllő- 
permetezők és mindenféle bádogáruk n gv 
választékban kaphatók. 1046

Minden nagyhrngu hirdetésnél job­
ban beszél a személyes meggyóiődés kérem 
Hz érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-a 13.

Aki egy szép és 
teljesen

uj házai
akar venni

jutányosán és ked­
vező fizetési felté­
telek mellett, ki­
tűnő jó clubod le­
vegőn, az ül'ön föl 
a Csapó-utcai vil­
lanyosra, menjen 
ki a Vilmos huszár 
iák anyáig (5 kraj­

cár a villanyos 
jegy) és a lakta­

nyával srégen szemben van a Székely- 
utca (ahol a faraktár re van) ebben a 
Székely-utcában 5 szám alatt (mindjárt 
a legelső szép nagy ház jobb kéz felölj 
van e ház, amelyik e'adó. Tulajdonosai 
Erdei János és Erdei István urak.

De mese szép Láz, gyönyörű front­
tal, elsőrendű csertóg'ábói épült. Magá­
ban foglal két rendbeli egy szoba, konyha 
s spájból álló lakást. \

A lakásokhoz fáskamarák és jóvizri | 
szivattyús knt az udvarban. 1216 $

l
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Minden oó egyszeri ba* 
iktatása petit betűből 6 
fillér. Vastagabb be­
it ttitböl 10 fillér.

ei írnélfii Iá
Levélben tadikozMAsukra ingyen adunk Itivüágoaitáít, Cink a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni 
- ------ Tudakozódásoknál a hirdetés szimat a kiadóhivatallal mindig kózdlul kell. —-sassr■ =

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levéljo- 
gyekben is beküldhető.

Levelezés,,
Kedves

régi Lat ieskára ! A Uta­
kat már meguntam, in­
kább a .-trueokkal foglal 
korom Igaz fcpgv fcohí - 
szerettelek. Isten veled, 
örökre, régi jó Libicsk« ' 
G. __  239

Fiatal
muvéiz. tatai úrin övei 
rnegiskerim’ .Leveleket
„Poéta jeligére a 
Ura kér. k.

fópos-
251

Ajánlat.
ranasncnmin ■< S.n

Egész
napi a a nyári hónapok | 
alsttügyvcdi irodába ajánl | 
kozik "ioir.iíu fbtal ember j 
cím a kzadóbivaralba. 4001 I

Ha- nincs
íjénzo éti buforcfca vagy 
férfi, női é-- gyermek ru­
hákra vaa szüksége, for­
duljon bizalommal Kipser- 
her. .Hatvan-u. 2. 74 á

Önt is érdekli!
Legjobb tavaszi férfi és 
nfii felöltők, szövetek, ki­
zárólag jó minőségű vász­
nak kaphatóklegolcsób­
ban, előnyös részletfize­
tésre, Debrecen legrégibb, 
szolid alapjárolí smert rész- 
tetáruh arában, Kőim Her­
mann utóda Zempliner 
Arthur,Hatvan-u. 17. 69,á

66 fiilébe
kend 1 pár férfi vagy 
női hantára .tejelés .pa­
muttal együtt, Benyáts L 
'íllany erőre berendezett 
hanEDva tr.'ára Debrecen.

"_____________60;á
Princess

és Directoir szabású mie- 
dorek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
vostiim kelmék Benyáts 
f’miinél Főtér Debrecen.

59:á

Ki szép
os tartós d- 

n . «I pót óhajt 
W 85 venni vagy 

rendelni az 
bizalommal 

keresse fel Falusi Károly 
polgárt és katonai cipói,- 
mestsrt, Csapó-u. 41. 58já

Modem
uj 4 szobás utóéi la­
kás kiadó, Darabos, u. 
9. szám. 56'á

Legjobb
izu aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vil­
lany üzemű kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 55!á
~ Kiadó

két utcai szobás lakás 
augusztus 1-re, Szappa- 
nos-u. 4.___________ 213

Hatvan-utca
végén Stark-félo faraktár­
ba csutka kabható nagy­
ban és kicsinyben 1 K 20 
fillér._______________195

Jóforgalmu
szatócs üzlet minden en­
gedélyei átadandó. Érte­
kezni" lehet Eisenberg 
Testvéreknél.________ 190

Lucerna
friss vágású, ölenként 6 
fillérjével kapható Biró 
Pál mikopércsi úti kert- 
gazdaságában. 89

Kiadó
Csapó-utca 59 szám 
alatt több teljesen mo­
dernül berendezett lak­
osztály külön parkíro­
zott udvarral. 16

Kosárfonoda
gyermekkocsi raktár Kos- 
suth-ut 25, javításokat 

spfiamk 6092hé:r~—.... -P-—-
Asstalos

bútor tisztítást és javítást 
vállal. Óim Tócóskert I. 
járás Lászjó-u. 4. 246

Egy
jó forgalmú sütöde átadó. 
Cint a kiadóban. 252

yígankegyesfilet részv.-t.
Piac-». 72 6Z, alatti üzleihelyi« 
kése f é augusztus 1-től u yan- 
cssk Piae-u. 72 sz. alatti háznak 
gI&j emeletére helyezte ik út és 
igya jelenlegi földszinti helyisége 
f. é. auzsztus l-iöl kezdődve; 
egészben vagy kisrebb helyisé­
gükre osztva bérbe adandó. 1222

Értekezni a bank helyiségében a hivata­
los órák alatt.

Divatos mosó árak!
női ruhákra ó* blúzokra,
különös előnyös árbau:

Ruhavásznak 46 és 75 kr.

jjrenaöinsk selyembatisztokZephirek
Hímezett batlstok 65 krtól.

Cosmanosi mosó kartonok, 
Gyapjú Delainek n20

sima és miatázett nagyválasztékVan
k: phatek

Szabó fajos fiai cégnél
B Sí —I  TITBIlll     Ili

A Salétrom­
utca 23 sz. alatt lévő 2 
szobás lakás üzlethelyi­
ségnek vagy lakásnak 
minden órán kiadó érte­
kezhetni ottan. 241

Három
szobás udvari likas mel- 
lékheíyisége’-kvl azonnal 
kiadó, Hatvan-u. 21. Érte­
kezhetni Hatvan-u. 8. 238

Ftiszerüzlßt
berendezéssel együtt be­
tegség miatt kiadó. Cim a 
kiadóban.___________ 232

Hatvan-utca
végén Rtark-fólo faraktár­
ba csutka kapható nagy­
ban és kicsinyben, má­
zsánként 1 K 20 fillér. 195

Massslrozóno
ajánlkozik házakhoz jó 
bizoyitványokkai és reu­
mákat is gyógyít Gyi'afi 
Ferenc szertármunkás 
vaggongyár K. J részére. 
__________ 244

Nagy
bolthelyiség óriási nagy 
portálai a Főtéren Má­
jusra kiadó, bővebbet Dr. 
Szőllős Dezsőnél debre- 
cenben. 245

Seentanna-
utca 51 szám, egy utcai 
bútorozott szoba kiadó. 
Értekezhetni az emeleten.

356

Kereslet.
Régi

arany és ezüst tán-
gyakaí, pénzeket, tö­
redékeket a logmaga- 
tabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás Debrecen Kossuth 
utca 2. 53|á

Nyugdíjas
avagy jó bizonyítványok­
kal rendelkező fiatal em­
ber irodai alkalmazást 
nyer, bizonyítványokkal 
felszerelt ajánlataikat küld­
jék a kiadóhivataltól meg­
tudható címre. 226

Fogadó
1000 korona óvadékkal 
porconfre kerestetik hely­
ben vagy vidéken. Cim "a 
kiadóhivatalba. 217

Helyi
vasul részvényt, Góztoalmi 
esetleg más helyi rész­
vényeket veszek, Har- 
niuthv, Füvészkert 14. 214

Kereskedő
anulónak felve.,zek 3—4 
középiskolát végzett fiu­
kat elsőrangú rőfös és 
rövidáru üzletbe teljds el­
látással. Pauliny Vilmos 
Hajdúnánás. 202

Fiatal
fűszere#, segéd azonnal 
felvételik. virág-u. 11. 
Köpés cégnél. 231

Gazdasszony
kerestetik. Cim a kiadó-
hivatalban. 186

14—16 éves
megbízható fiú küldönc-
nek felvétetik. Cim a
kiadóhivatalba. 151

Regény
olvasók lapuit kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalon oimu re­
gényt nyolc van fillérért. 
Diszkötésben 1 korona 20 
fillérért. Bátheriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Vadászkutya
kurtított, sötét sárga fol­
tokkal. babos, elveszett. 
Megtaláló kéretik, Árpád- 
tér, 5 sz. alá hollétet be­
jelenteni.    229

Tisztességes
családos fiatal ember.4000 
korona kaució mellett 
pénzbe szedő vagy más 
megfelelő állást keres. 
Árpád tér 43 sz. 319

33 éves
nős, gyermektelen ügyes 
ember gazda v. kulcsár v. 
felügyelői állást keres. 
Cim a kiadóba.______240

Egy
pé&ztárnoknő azonnal fel­
vétetik Festék király Bst- 
van-u. 8.____________237

Fodrászsegéd
jó munkás felvétetik Pe- 
tőfi-tér 6. 255

Fodrásza ag-ód
állandóan vagy kisegíteni 
felvétetik Belényesy fod­
rásznál, Hatvan-u. 254
~~ Egy
kézi gallér fényesítő gé­
pet és egy vasaló vasat 
megvételre keresek. Da­
rabos-utca 20. Eszenyi 
Dániel. 242

A Gazdasági 
takarékpénztár rész­
vénytársaság gyakor­
lott gépirónőt keres. 24S

Gallér
fényesítő géphez munkás 
leány felvétetik Wacha 
vegytisztító Simonqy 55. 
Vasaló leány felsőruhához 
felvétetik Wacha vegy­
tisztító Simonffy-u. 55.
___________________ 280

Egy
jó írása gyakorlott zénz- 
tárnoknő felvétetik Hor- 
gonyinal, Bátyán 15. 253
~ ES adás!

Eladó
ílyil-utcfí, 13.6 szám 
alatt vJ kisebb rác-

i dem fi ás, könnyű fize­
tési feltételek mellett. 
Értekezni lehet ugyam

Eladó
lő karban levő nagyobb 
méretű üveg ház, ablakok 
alkalmas kertészeknek,
Vörösmarty.n. 4. 235

Kimaradt
"i épület fedőlía ócska 

. á ban eladó. Értekezni 
Vígkedvű Mihály-utoa 24.
___________ 236

Eladó
egy madár tanító gép ju­
tányosán, Eötvös-u. 33. 
________________ 224

Egy
jókarban levő bicikli el- 
adó, Bethlen-u. 28, 189

Egy "
jó karba lövő fedeles hintó 
eladó Hadházi-u, 15 243

Eötvös-utoa 
7 számú ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal. 46

Eladó
egy 2 éves him Bernát­
hegyi kutya Értekezhetni 
s átvenni Homokkert-u. 
109 sz. alatt lehet. 194

A Bocskai
kertben 20 hold szőlő ki­
sebb részletekben is eladó. 
Értekezni lehet Hadházy 
Dezső hegyközségi fel­
ügyelőnél a helyszínéin. 80

Booskaykertben
szőUő nyaralóval eladó. 
Timár-u. 36. 44

Tejgazdaságra
is nagyon alkalmas 30 
katr. hold birtok, a vá­
rostól 6 kilométernyire, 
Létai-utfélen olcsón eladó 
a Vasúti bank pénztár­
noka által. 233

a Betb'en-iitca 
15 szinm biz.

Értekezhetni 
ugyanott. ::

Kozvetirők nem
dijaztatiiak.

Piac-utca 85,
ujházban egy nagy

bolt-helyiség
azonnal kiadó.

Értekezhetni a ház­
mesternél vagy a tu­
lajdonossal 1056

Veiner yidolj
Kossuth-ntoa 27 sz

Fazekas Imre
villanyvilágítást és 
erőátviteli vállalata m

Cebrecen, Piai-utca 77. szám

Paczelt János
mag- és virá gkereekedését 
Piac-utcza 28 szám alól

Batthyányi-u.6 szám alá
helyezte át. 848
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egészséges pörkdt-bőrü téli vágású oldal vastag szalonna

azonnali rendeletre 5Äv“tl*mt
^mázsája, JU ius hóban nviregyházi raktárunkban átalvéve.

‘■"i tizauolosmegyébeú 1 és s szomszédos megyésben fekvő álló- 
y m sokra bérmeutxe, irgven csomagolással 4 kor. drágáb 

mázsája áremelkedés esetén kötelezettség nélkül értendő.

Síi ia: ifi, Baiczar Lajos teils Nyíregyháza,
Nyomatott köriorgófidnea «jJcmccmu U^áe,* nyouulajaunuj Tulajdonos: flun öjtÜA,


